ISTITUTO COMPRENSIVO DI PRIMIERO

Scuola Primaria e Secondaria

CONSULTA DEI GENITORI

Anno scolastico 2011 - 2012

Verbale n.9 del 6 dicembre 2011 

Il giorno lunedì 6 dicembre 2011 alle ore 20.30 presso l’Istituto di Istruzione superiore di Transacqua, si  riunisce la Consulta dei Genitori per trattare il seguente ordine del giorno:

1. Elezione del Presidente e dei Vicepresidenti.

2. Varie ed eventuali.

Sono presenti n° 37 aventi diritto.

Il Dirigente saluta l’assemblea dando il benvenuto ai nuovi eletti e leggendo brevemente la L.P. 7 agosto 2006 n.5 art. 29 e l’art. 17 dello Statuto dell’Istituzione in cui si parla della Consulta e dei suoi compiti.

Illustrando il compito della Consulta anticipa un paio di questioni per cui chiede il parere della Consulta: il problema dell’accompagnamento degli alunni di alcuni plessi al mezzo di trasporto pubblico e la richiesta di appoggio da parte dei genitori alle politiche scolastiche che consentirebbero l’incremento degli iscritti nella scuola superiore a rischio di tagli da parte della Provincia.

Dopo breve esposizione sul lavoro svolto dalla Consulta nel corso della sua breve vita a cura del Presidente uscente si procede alla votazione del nuovo Presidente. Viene istituito il seggio con la nomina di due scrutatori, le signore Gadenz Monica e Dilenardo Diana, e del Presidente del seggio sig. Graziano Dalcortivo. Le operazioni si svolgono regolarmente ed il verdetto decreta l’elezione del nuovo presidente nella persona della sig.ra Aurora Paganin, unica candidata, con 36 voti validi ed una scheda bianca.

Il neoeletto presidente prende la parola ed interrogata l’assemblea in merito, individua i vicepresidenti nella sig.ra Gava Daniela in rappresentanza delle Scuole Medie Inferiori e la sig.ra Bonat Cecilia in rappresentanza delle Scuole Superiori. Rimane da individuare il segretario.

Viene subito dibattuto il problema dell’impiego di personale scolastico per accompagnare gli allievi ai mezzi pubblici a discapito delle ore di insegnamento. L’assemblea individua un gruppo di lavoro formato dalle sig.re Maria Orler, Cecilia Bonat, Silvia Bonat e Claudia Tavernaro che si fanno carico di indagare ulteriormente e di elaborare dei suggerimenti da sottoporre al Consiglio dell’Istituzione per la soluzione del problema.

Dopo breve discussione, l’assemblea individua come urgente la necessità di costituire e rendere operativa al più presto la Commissione Mensa.

Visti i tempi tecnici necessari per lavorare e l’imminente avvicinarsi delle Feste Natalizie, si conviene di convocare un’assemblea immediatamente dopo le festività.

Null’altro essendo in discussione, la seduta viene tolta alle ore 22.10.
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Aurora Paganin

